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Corrections des exercices sur I'effet photoélectrigue

1. Exercice
1°/ Définition de:

- Effet photoélectrique : c’est 'émission d’électron d’un métal lorsqu’il est éclairé par une lumiére
convenable

- Fréquence seuil : c’est la fréquence minimale que doit posséder un photon incident pour
extraire un électron d’'un métal

- Energie d’extraction : c’est 'énergie minimale que doit posséder un photon incident pour qu'il y
ait effet photoélectrique

2°/ On peut expliquer l'effet photoélectrique par I'expérience de Hertz utilisant un électroscope (soit
une plaque métallique éclairée par une lumiere convenable dans une cellule photo-émissive).

3°/ L'énergie d’extraction d’'un électron d’'une plaque de sodium est W0=2,18eV.
En éclairant successivement cette plaque par différentes radiations :

- Par une radiation lumineuse dont ?=0,662um :

3.10° -20 -19
m=310 "j=ﬂ,3.1ﬂ _,F

- Par une radiation lumineuse dont la fréquence N = 5.10%*Hz:

€
W =hy= hi = 6,62.1073%

W = hN = 6,62.107%%,5,10%%] = 33,1.1072%] = 3,31.1071%]
- Par une radiation lumineuse de période : T:1,3.107155

W h 6621073
T 1,3.1071 J=

5,09.10719)

Wy = 2,18eV = 1,6.1071%.2,18] = 3,488.107%%)

Il y a émission d’électrons lorsque: W = W,

Donc: W=5,09.10""°] = W, = 3,488.107'%)

Avec la radiation lumineuse de période T = 1,3. 107135, il y a émission d’électrons.

4°/ a) Calcul de la vitesse maximale des électrons émis de la plaque :

-]' <+
W =Wy +E, = E.= W—W,=509.107"" —3488.107"° = 1,602.107*] or E, = S mv?

. 2E, 2E,_ [21,602107% ,
= v =— e e — , . = -
= m o | m 0,91.10 30 s

b) Calcul de la valeur de la tension qu'il faut appliquer entre le métal émissif et 'anode pour annuler
le courant photoélectrique:
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2. Exercice
1°/ Définitions:

- Effet photoélectrique : c’est I'émission d’électrons d’un métal lorsqu’il est éclairé par une lumiére
convenable

- Fréquence seuil : c’est la fréquence minimale de la radiation lumineuse incidente pour qu’il y a
extraction d’électrons (effet photoélectrique)

2°/ Calcul de I'énergie d’extraction d’un électron d’'un métal de sodium :

W, =hy=8662.1073%.51.10" = 33,762.107%%] = 3,3762.1071%] or 1leV = 1,6.1071%]
3,3762.1071°

=W =leV. =5

=2,11eV

3°/ Calcul de I'énergie cinétique maximale de I'électron a la sortie de la cathode:E .
W=W,—E.= E.=W—W,

B
Or W =hZ=662 10-34% = 49,65.10~2°] = 4,965.10~19]

E.=4965.1071% — 3,3762.1071% = 1,5888. 1071%]

1,5888. 10713

E,: = IE‘W = 0,993aV

4°/ Calcul de la vitesse maximale de I'électron a la sortie de la plaque de sodium :

o1 . . 2 |26 |z1s88810% .
A A N BT B T

3. Exercice

On dispose de trois cellules photoémissives, les cathodes sont respectivement couvertes de
métal ; telle que :

Métal Césium Potassium Lithium
Energie 1,19 2,29 2,39
d’extraction
WO0(eV)

1°/ Energie d’extraction : c’est I'énergie minimale que doit posséder un photon incident pour
extraire un électron d’'un métal.

2°/ a) Calcul de I’énergie transportée par un photon incident (en eV) :
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560 105 = 331107/ = 3,31.107%

€
W =hy= hi =6,62.1073

3,31.1071°

Te10m 009V

leV =1,6.107%] = W = 1eV.

b) On obtient I'effet photoélectrique avec la cathode recouverte de Césium car :
Pour qu’il y ait effet photoélectrique il faut que :

W=Wy=W=2,06%V>W;=1, 19V

L'énergie du photon incident 2,069eV est supérieure a I'énergie d’extraction Wy=1,19eV du métal
Césium.

c) Calcul de I’énergie cinétique maximale des électrons a la sortie de la cathode :
W=W,+E.= E.=W-—-W; (enJoule)

1eV = 1,6.107Y%] = W, = 1].1,19.1,6.107%% = 1,904.1071%]

Dou E.=W-W;=3,31.1071%] - 1,904.1071%] = 1,406.10717)

3°/ Calcul de la tension qu’il faut appliquer entre I’anode et la cathode pour annuler le courant
photoélectrique :

_E. _1,406.107%°
el T 1,6.10°%°

Volt = —0,88Voli

4°/ Calcul de la vitesse maximale d’un électron a la sortie de la cathode :

1 . 2E, I12E, 12.1,406.1071° —— - _
Eczimtﬂ‘l:‘-v‘:?l:‘-vzx - :.\ 9.10-31 =1,77.10°m.s

4. Exercice

1°/ Calcul de I’énergie d’extraction en eV :

7,2.1071?

“"""D = IE‘W

=4,5eV
2°/ Calcul de I’énergie transportée par un photon incident :
W=hy =6,62.1073*15.10'*=99,3.1072°] = 9,93.10717]

3°/ a) On observe le phénomeéne d’effet photoélectrique dans I'expérience précédente car
W =993.10"1%] > W, = 7,2. 10719

b) Calcul de I'énergie cinétique maximale d’'un électron a la sortie de la cathode :
E.=W-W;=9,93.10"1%-7,2.1071°=2,73.1071?]

c) Calcul de la vitesse maximale d’un électron a la sortie du métal :
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L SR 2E, |2.2,73.1071°
= — I EPtT =— =V = —
c = 3Mmt ¥ m v  moy 9104

=2,46.10°m.s~1

4°/ a) Potentiel d’arrét de la cellule photoémissive : c’est tension qu’il faut appliquer aux bornes
de I'anode et la cathode pour arréter le courant photoélectrique, c’est une tension négative.

b) Calcul de la valeur absolue du potentiel d’arrét de la cellule :

E. 2,73.10°1°

Uy=—<=2"2"7 __ 4 706Volt
°=lel~ 1,6.10°1° FuBre
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